
ATA DA 13ª REUNIÃO ORDINÁRIO DO CONSELHO PARTICIPATIVO DE CIDADE TIRADENTES – BIÊNIO 

2022/2024.(27.11.2023) 

Aos vinte e sete dias do mês de novembro de dois mil e vinte e três, com início às 18h45, 

deu início a reunião do Conselho Participativo de Cidade Tiradentes, o Sr. Caique fez a 

leitura da ATA da reunião de outubro. Estavam presentes na reunião os Conselheiros(as) 

titulares:- Eliane Ap. Xavier Saragosa, Ednaldo Paiva, Michele F. dos Santos Silva, Sr. 

Antônio Soares do Nascimento, Sra. Francisca Ribeiro da Silva, os suplentes:- Caique Alves 

de Souza, Márcia Keiko, Thais Silva, o Representante da Casa Civil - Anderson Luiz Trajano, 

Sr. Fabio Junior de Sena – Representando a Subprefeitura CT, a Sra. Sonia Ap. Teixeira, 

como convidada e a interlocutora Rosa Aparecida Apolinário. Faltas:- Juliano Stevenson A. 

Pinto, Evelin Cristina dos Santos, (sem justificativa). 1) Leitura e aprovação ou Rati ou 

Retificacão da ATA da reunião anterior, 2) Revisão das faltas para substituição de 

conselheiro,3) Informes diversos, 4) Encerramento. Sra. Rosa, apresentou todas as listas de 

presenças das Reuniões Ordinárias, a Coordenadora Sra. Eliane e o Sr. Caique , verificadas, 

todas as listas e fizeram um levantamento das faltas, foi lido o Regimento Interno por 

diversas vezes até que não ficassem dúvidas, foi falado também sobre a fala da Sra. Maria 

Auxiliadora na Audiência Pública que foi realizada em 25.11.2023, às 9h30 no Céu Inácio 

Monteiro, que não foi condizente com o tema da audiência, e expos a conselheira Francisca 

Ribeiro da Silva. A Sra. Sonia A. Teixeira, compareceu a reunião para defender a fala da 

Sra. Auxiliadora, diz que são uma comunidade e que todos os conselhos deveriam atuar 

juntos, que o Subprefeito tem que citar todos os conselheiros, e não falar sempre o nome de 

um só, que o próprio conselho deveria escolher uma pessoa para falar em nome de todos. 

Sra. Eliane, diz que já pediu ao Subprefeito para anunciar todos os conselheiros, e que na 

reunião anterior foi decidido que o coordenador – Sr. Juliano, deveria ter avisado os 

conselheiros que estavam com faltas das decisões tomadas em reunião e não o fez dando 

margem para que o assunto fosse exposto em local inapropriado, uma vez que já tinham 

definido que seria feito uma nova contagem de faltas e leitura do Regimento a respeito, para 

que não ficassem dúvidas com referência a quantidade de faltas, temos que seguir o 

regimento interno, e a partir de agora a justificativa tem que ser apresentada por escrito no 

formulário que foi entregue aos conselheiros e submetido a aprovação dos demais na 

reunião subsequente. Sr. Antônio (Toninho), disse que avisou o coordenador anterior (Sr. 

Juliano), e que já é conselheiro há muitos anos, que não tem culpa se não foi comunicado 

aos demais, diz que está no conselho para ajudar e que se for necessário fará carta à casa 

Civil para entrar com recurso. Sra. Márcia, mencionou o atraso nas ATAS de Reunião, fala 

que tem que ser entregue no prazo, e que quando houve atraso teve justificativa. Sr. David, 

diz que não falaram mal de ninguém e as discussões foram nas reuniões e no grupo de 

whatszapp, e que não devem ficar falando o que aconteceu na reunião , falando um do outro, 

que querem ser titulares sim, mas não as custas dos outros. Sra. Michele, diz que não gostou 

da fala do Subprefeito, falando o nome de uma só pessoa, que deveria ter falado o nome de 

todos, que se a coordenadora estivesse presente ela seria a representante do conselho, que 

a Sra. Auxiliadora falou por conta própria, que ninguém pediu pra ela falar sobre a saída da 

conselheira, quanto às faltas não tem nada contra o que não podem ficar brincando com o 

assunto e que tem que levar à sério. Sra. Rosa, explica sobre o cerimonial, que no caso foi 

da Câmara, e não temos como intervir. Sra. Thais, referente ao Sr. Juliano, fez muitas 

reclamações, já tinha pedido várias vezes pra que fosse feito um controle de faltas, e que 

quando foi pra troca de coordenador votaram novamente no Sr. Juliano para coordenador. 



Sra. Márcia, falou que o regimento interno foi lido no início do mandato, que foi aprovado e 

publicado, e concorda que a representação do conselho seja feito(a) pela(o) 

Coordenadora(or), e nas atas são anotadas as faltas. Sr. Edi, não gostou de terem usado na 

fala o nome da Sra. Francisca, e que todos tem que tomar cuidado com o que falam, e que 

os conselheiros que já estão há anos no conselho ainda não sabem que tem que ter 

justificativa nas faltas, tem que a partir de agora analisar bem as justificavas dadas. Sr. 

Caique, explica que primeiro achou a fala desrespeitosa na audiência e que foram pegos de 

surpresa e que não cabe a exposição das pessoas, e que é justificada a reação da Sra. 

Francisca, aquele momento era pra falar do orçamento, e não  a questão das faltas, e que 

não podem jogar toda culpa no Sr. Juliano, sendo que no dia da eleição do coordenador 

somente ele se candidatou, que daqui pra frente todos devem ler e saber o que o regimento 

interno diz, que ele fala nas audiências como conselheiro titular do transporte da zona leste 

é muito importante enfatizar a zona leste, e que o nome dele o cerimonial pegou logo que 

chegou. Sra. Eliane, fala que independente de ser titular ou suplente e em qualquer lugar 

são conselheiros e todos tem o direito de fala. Sr. David, pontuou que ninguém quis disputar 

com o Juliano o mandato de coordenador.  Sr. Edi, pontua que foram pedidas as listas várias 

vezes e não foram atendidos. Sra. Michele, explica que não sabia que a Sra. Auxiliadora, ia 

falar, e que tinha se incomodado, que é atuante e que cada um tem seu trabalho. Sr. Antônio, 

dia que foi prejudicado e que tem que se ajudar, pois são todos iguais. Sra. Francisca, não 

sabe como pegaram o telefone dela e ligaram pra que ela desse uma entrevista a respeito 

do que foi dito e que já pediu diversas vezes para que o Subprefeito e o Prefeito não citassem 

mais o nome dela como conselheira mais votada e sim como Associação. Sr. Caique, fala 

para o Sr. Edi, que a culpa não é só do Sr. Juliano, os titulares podem e devem destituir o 

coordenador se necessário e não foi feito, independente do que foi, vamos seguir em frente, 

que ele foi o mais votado na zona leste com conselheiro do transporte, que sempre levanta 

do CPM, e sempre fala do transporte e mobilidade e defende as pautas. Sr. Antônio, reclama 

mais uma vez que os conselheiros não são chamados para os eventos. Sr. Fábio, 

representante da Subprefeitura, diz que vai levar as propostas e reclamações ao 

Subprefeito, e que está à disposição caso necessitem. Sr. Anderson, que por diversas vezes 

durante a reunião leu e explicou o regimento no que diz respeito as faltas, fala também que 

a justificativa tem que ser válida e plausível. Sra. Eliane, pede o registro do número de faltas 

apontadas a cada conselheiro:- Sr. Antônio – teve 4 faltas (2 justificadas e 2 Injustificadas); 

Sr. Edi – 02 faltas justificadas; Sra. Evelin – 02 faltas (1 justificada e 1 injustificada); Sra. 

Eliane – 02 Faltas Justificadas; Sra. Francisca – 05 faltas (3 justificadas e 2 injustificadas); 

Sr. Juliano – 02 faltas injustificadas; Sra. Michele – 02 faltas justificadas. Sra. Rosa, avisa 

que a próxima reunião será realizada no dia 11/12/2023 às 18h30, no auditório/sala de 

reunião da subprefeitura Cidade Tiradentes, está sendo antecipada devido as festas de final 

de ano. Sem mais a discutir a reunião foi encerrada às 22h. 

 


